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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Τθν Τετάρτθ, 7 Δεκεμβρίου 2016, ςτισ 19:00, ςτο αμφικζατρο «Γεϊργιοσ Καφταντηισ» τθσ ΔΚΒΣ, 
διοργανϊκθκε μια εξαιρετικι, τιμθτικι εκδιλωςθ για τον αείμνθςτο φιλόλογο και ςπουδαίο 
Πανεπιςτθμιακό κακθγθτι τθσ Φιλοςοφικισ Σχολισ του Α.Π.Θ, Δθμιτρθ Μαρωνίτθ. Ο Σφνδεςμοσ 
Φιλολόγων Σερρϊν ςε ςυνδιοργάνωςθ με τα Μακιματα Κλαςικισ Παιδείασ του Μαξίμειου 
Πνευματικοφ - Πολιτιςτικοφ Κζντρου και τθ Δθμόςια Κεντρικι Βιβλιοκικθ Σερρϊν τίμθςαν τον 
κορυφαίο Έλλθνα φιλόλογο  ςε μια βραδιά που οι αναμνιςεισ και θ ςυγκίνθςθ ςυντρόφευαν το 
πολυπλθκζσ ακροατιριο ςε όλθ τθ διάρκεια τθσ εκδιλωςθσ.  
Στθν προςφϊνθςθ τθσ θ Πρόεδροσ του Συνδζςμου Φιλολόγων Σερρϊν κ. Σύλια Ζζττα ζδωςε το ςτίγμα 
τθσ τιμθτικισ εκδιλωςθσ τονίηοντασ πωσ «τιμοφμε τον πανεπιςτθμιακό μασ Δάςκαλο που μασ 
παρζλαβε μθ «ςυνειδθτοποιθμζνουσ», αδιαμόρφωτουσ  φοιτθτζσ και μασ μάγεψε με το πάκοσ του για 
τθν αρχαία ελλθνικι γραμματεία. Τον Δάςκαλο που μασ ανζβαςε ςτθ ςχεδία του Οδυςςζα, που 
ηωγράφιςε ανεξίτθλθ ςτθν ψυχι μασ τθν αςπίδα του Αχιλλζα, και μασ ζβαλε  κρυφά ςτα παραςκινια 
τθσ Αρχαίασ Ελλθνικισ Τραγωδίασ και Κωμωδίασ και μασ αποκάλυψε τουσ κϊδικεσ που τισ ςυνδζουν 
με τουσ ςφγχρονουσ Νεοζλλθνεσ  ποιθτζσ για να καταλιγει πάντα ςτθν καβαφικι Ικάκθ. Γι αυτοφσ 
τουσ λόγουσ  και για τουσ περιςςότερουσ είναι  ο  Δάςκαλοσ που  ςτερζωςε φτερά υπερθφάνειασ 
ςτουσ ϊμουσ μασ, γιατί  είμαςτε φιλόλογοι». 
Τθ μοναδικι προςωπικότθτα και το πολυςχιδζσ επιςτθμονικό ζργο του Δθμιτρθ Μαρωνίτθ 
παρουςίαςαν δφο εξαιρετικζσ ομιλιτριεσ, θ εξαίρετθ φιλόλογοσ των Σερραίων  κ. Αλεξάνδρα Μπαΐρα 
και θ Σφμβουλοσ Φιλολόγων Σερρϊν κ. Πθνελόπθ Τηιώκα, θ βιωματικι ςχζςθ των οποίων με τον 
αείμνθςτο κακθγθτι τισ κακιςτά τισ πιο αξιόπιςτεσ πθγζσ για να προςεγγίςει κανείσ με τον πλζον 

ζγκυρο τρόπο τθ ηωι, το ζργο και τισ απόψεισ του. Οι δφο ειςθγιτριεσ κακιλωςαν το κοινό με τισ 
αναφορζσ ςε προςωπικά τουσ βιϊματα, ενϊ με τθν παρουςίαςθ  των ηωντανϊν, διαχρονικϊν 
απόψεων του τιμϊμενου Δθμιτρθ Μαρωνίτθ για τθν ελλθνικι γλϊςςα, τθ διδαςκαλία τθσ αρχαίασ  
και τθσ νεοελλθνικισ γραμματείασ αλλά και το πολφτιμο επιςτθμονικό του ζργο ςτον τομζα τθσ 
ελλθνικισ φιλολογίασ μασ ζκαναν να ςυνειδθτοποιιςουμε πωσ οι ςπουδαίοι δάςκαλοι είναι 
Ακάνατοι! 
 Στθ διάρκεια τθσ εκδιλωςθσ προβλικθκαν επιλεγμζνα ψθφιακά αποςπάςματα, όπου θ 
χαρακτθριςτικι βραχνάδα τθσ φωνισ του Δθμιτρθ Μαρωνίτθ, ο κακάριοσ λόγοσ  και το 
ςπινκθροβόλο πνεφμα του πλθμμφριςαν το αμφικζατρο τθσ Δθμόςιασ Κεντρικισ Βιβλιοκικθσ Σερρϊν 
και ανζςυραν πολφτιμεσ μνιμεσ ςε όςουσ τίμθςαν με τθν παρουςία τουσ τθ μνιμθ του εμπνευςμζνου  
μελετθτι και μεταφραςτι  των ομθρικϊν επϊν και των αρχαίων ςυγγραφζων, αλλά ταυτόχρονα και 
του οξυδερκοφσ δοκιμιογράφου, ο οποίοσ «προςζφερε» με τα άρκρα και τισ επιφυλλίδεσ του τροφι 
ςτθν ςκζψθ όλου του λαοφ. 
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Για το Δ.Σ 
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